

BOŠNJAČKA STRANKA

KOALICIJA „ALBANSKI ODLUČNO“ – FORCA, DUA I AA

HRVATSKA GRAĐANSKA INICIJATIVA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	16. 12.	20 19.	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-284		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 16-12-1/19

Datum: 16.12.2019. godina

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje ministru kulture, gospodinu Aleksandru Bogdanoviću:

Uvaženi ministre,

kakav je Vaš stav vezan za činjenicu da nije prihvaćena nominacija Bokeljske mornarice na nedavno održanoj Sjednici Međuvladinog komiteta za nematerijalnu kulturnu baštinu UNESCO – a?

Svoje obrazloženje ću iznijeti na samoj sjednici.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik,
Adrijan Vuksanović



Crna Gora
Ministarstvo kulture



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	18.12.	20	19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-69-2/19-284/2			
VEZA:				
EPA:				
SKRAĆENICA:	PRILOG:			

Adresa: Njegoševa bb,
81250 Cetinje, Crna Gora
tel: +382 41 232 571
fax: +382 41 232 572
www.mku.gov.me

Br: 01-4486 / 2

18. decembar 2019.

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gospodin Aleksandar Jovičević, generalni sekretar

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Andrijana Vuksanovića

U skladu sa članom 188, stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanik Andrijan Vuksanović, postavio je ministru kulture Aleksandru Bogdanoviću sljedeće:

Poslaničko pitanje

„Kakav je Vaš stav vezan za činjenicu da nije prihvaćena nominacija Bokeljske mornarice na nedavno održanoj Sjednici Međuvladinog komiteta za nematerijalnu kulturnu baštinu UNESCO - a?“

U skladu sa čl. 190 i 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore Ministarstvo kulture na postavljeno poslaničko pitanje daje sljedeći:

Odgovor

Krajem marta 2018. godine Crna Gora je podnijela prvu kandidaturu na UNESCO Reprezentativnu listu nematerijalne baštine čovječanstva, a riječ je o jednom od najkompleksnijih i najznačajnijih nematerijalnih kulturnih dobara Crne Gore, Bokeljskoj mornarici – tradicionalnoj pomorskoj organizaciji. Podsjećamo da je riječ o tradicionalnoj organizaciji staroj preko 12 vjekova, za koju se smatra da je nastala 809. godine, prilikom donošenja moštiju Svetog Tripuna u Kotor, u čemu su mornari igrali značajnu ulogu. Bokeljska mornarica nastala je dakle čak i prije podjele hrišćanstva, a tokom svoje burne istorije bila je značajan činilac društvenih okolnosti na prostoru Boke. Njene vrijednosti oslikavaju i vrijednosti savremene Crne Gore u kojima multikulturalizam i suživot različitih identiteta predstavlja platformu građanskog koncepta društva. Podsjećam da u skladu sa principima same

organizacije, Bokeljskoj mornarici može pristupiti svako ko prihvata njen Statut, bez obzira na nacionalni, vjerski, etnički, religijski, rodni, starosni ili bilo koji drugi identitet. Podsjećam takođe da je inicijativa o izradi dosijea potekla od same organizacije Bokeljska mornarica, te da su državne institucije prihvatile inicijativu i u skladu sa njom i pristupile samom procesu.

Proces izrade dosijea trajao je oko godinu i šest mjeseci, a tokom tog perioda je izrađen tekst nominacije, urađen film, napravljen izbor fotografija i prikupljeno preko 300 potpisa lokalne zajednice za podršku kandidaturi. Želim istaći da je riječ o jednom od najtransparentnijih procesa u kome su pored 6 stručnjaka iz Ministarstva kulture, Uprave za zaštitu kulturnih dobara i Narodnog muzeja, učestovala i tri imenovana predstavnika Bokeljske mornarice. Svi oni činili su Radni tim koji je ostvario intenzivnu saradnju na ovom zadatku, a kako bismo transparentnost procesa podigli i na veći nivo, organizovani su dodatni sastanci sa Admiralom i Upravnim odborom, kao i jedna vanredna skupština Bokeljske mornarice na kojoj je predstavljen nacrt dosijea svim zainteresovanim pripadnicima Bokeljske mornarice i široj lokalnoj zajednici.

Nakon podnošenja kandidature, obaviješteni smo da dosije u potpunosti ispunjava sve tehničke uslove i da ulazi u proceduru. U međuvremenu su UNESCO upućivana, a nama posredstvom Sekretarijata UNESCO proslijeđivana pisma hrvatskih podružnica, kao i Hrvatskog nacionalnog vijeća Crne Gore i NVO „Boka“ kojima se osporavalo pravo Crne Gore da kandiduje mornaricu, te kojima su se iznosile neprimjerene kvalifikacije na račun samog rukovodstva Bokeljske mornarice zbog ovog procesa.

Nakon upoznavanja sa nacrtom Odluke koja je konačno usvojena u Bogoti, crnogorska delegacija je tokom 40. Generalne konferencije održala niz sastanaka sa predstavnicima Sekretarijata UNESCO tokom kojih je saopšteno da je riječ o nesumnjivo važnom kulturnom dobru, zaključeno je da postojeća forma dosijea nije adekvatna za ovako kompleksna kulturna dobra, koja, za razliku od većine ostalih, ne čini jedan element, već kompleks različitih elemenata, te da će tragom tog zaključka u narednom periodu UNESCO mijenjati samu formu dosijea. Iz razloga kompleksnosti kulturnog dobra, njegove izuzetno bogate istorije i tradicije, kao i kompleksnosti same organizacije, Evaluaciono tijelo je ukazalo na određene nejasnoće i zatražilo pojašnjenja, koja će biti dostavljena u narednom nominacionom ciklusu.

Tokom XIV UNESCO Međuvladinog komiteta za nematerijalnu baštinu ova kandidatura je razmatrana i usvojena je odluka kojom se traži dopuna materijala. Dakle, kandidatura nije odbijena, naprotiv, jasno je prepoznata važnost Bokeljske mornarice i ukazano je da joj je mjesto na Reprezentativnoj listi. Zatraženo je da se samo pojasne određeni segmenti u samom tekstu, kako bi eksperti mogli sagledati jasnije određene njene segmente. Podsjećam da su u ovom evaluacionom ciklusu odbijene kandidature Njemačke i Bugarske, zbog čega su ih ove države povukle.

Budući da je prepoznat značaj crnogorske kandidature, kao šef crnogorske delegacije, u obraćanju sam pozdravio zaključke Evaluacionog tijela kojima se prepoznaje vrijednost Bokeljske mornarice i iskazao spremnost Crne Gore da zajedno sa Bokeljskom mornaricom, učinimo sve neophodne korake kako bismo ekspertima UNESCO otklonili sve nejasnoće, te kako bi Bokeljska mornarica – tradicionalna organizacija pomoraca, u narednom periodu bila upisana na Reprezentativnu listu, gdje joj je i mjesto.


Aleksandar BOGDANOVIĆ
MINISTAR
